



## ■ Мы вместе

*Ребята с удовольствием фотографировались с Государственным флагом.*

## Знают много о символе России

Коркинские школьники отпраздновали День Государственного флага РФ. Мероприятие прошло шумно и весело. Ребята узнали много нового о государственном символе нашей страны.

Последний день третьей смены лагеря с дневным пребыванием детей «Время Первых» был очень насыщенным. Но самым ярким событием стало мероприятие, посвящённое Флагу России. Стартовало оно с торжественного выноса триколора под гимн страны. Дети стоя произносили всем известные слова. Затем ведущая рассказала

ребятам о значении символов нашего государства.

Далее детвора делилась своими знаниями о Государственном флаге, участвовала в тематических конкурсах.

— Флаг России называют триколором. Каждый его цвет имеет своё значение: белый означает чистоту, синий — моря и небо, а красный символизирует мужество и кровь, пролитую за Родину. К стягу нашей страны нужно относиться с уважением и почтением, — поделился учащийся Коркинской школы Антон Устюгов.

Также в этот день для ребят была организована площадка с аквагри-

мом. Главный символ Российской Федерации засиял яркими красками на щёчках детей.

— Мероприятие прошло очень интересно и увлекательно. Мы играли в разные игры, состязались между собой. В этих соревнованиях победила дружба. Ещё мы узнали много нового из истории нашего Государственного Флага. Он нам очень дорог, — поделилась школьница Марина Назарова.

В завершении праздника все желающие поучаствовали в фотосессии с символом России.

Марина МЕДВЕДЕВА  
Фото автора

## ■ Новости страны и региона

**Предлагают ввести маркировку**

Роспотребнадзор и Консультативный совет по защите прав потребителей предложили ввести цифровую маркировку на всю перерабатываемую пищевую продукцию. Это делается для того, чтобы отслеживать и блокировать опасные товары на кассах и не допустить в стране всплеск пищевого ботулизма.

По словам зампреда общественного совета при Роспотребнадзоре Олега Павлова, маркировке планируется подвергать не только овощные, рыбные и мясные консервы, но и готовые фасованные блюда, продающиеся в доставке и в магазинах, за исключением ресторанов и кафе.

**Трудились всё лето**

В Тюмени подвели итоги трудового лета. В этом году, по данным муниципального департамента по спорту и молодёжной политике города Тюмени, в летние каникулы получили трудовой опыт 5 085 ребят. Ежегодно количество старшеклассников, желающих подработать, увеличивается. В 2024 году их на 385 человек больше по сравнению с предыдущим периодом. Ребята трудились водителями, помощниками воспитателей, а также помогали на производстве и в офисах, участвовали в благоустройстве города, в отрядах мэра.

**Отправили гуманитарный груз**

Как сообщает информационный центр правительства Тюменской области, формируется машина для отправки очередной партии гуманитарной помощи для жителей Курской области. Два автомобиля по 10 тонн каждый уже доставлены до места назначения. В них постельное бельё, раскладушки и продукты. Также все желающие поддержать население атакованной врагом территории могут обратиться в Штаб общественной поддержки «Единой России» по адресу: г. Тюмень, ул. Водопроводная, 36/3.

**Поезд Победы в  
тюменских городах**

По данным информационного центра правительства Тюменской области, в сентябре три тюменских города посетит «Поезд Победы». Второго и третьего числа грандиозная выставка будет работать в Тобольске, четвёртого — в столице Сибири, а пятого и шестого в Ишиме. Вход для гостей этой уникальной экспозиции, посвящённой подвигу советского народа в Великой Отечественной войне, будет свободным, но при этом необходимо зарегистрироваться на официальном сайте проекта поезdpobеды.рф. А на виртуальной площадке можно посетить вагоны поезда онлайн.

По материалам интернета подготовила  
Марина МЕДВЕДЕВА

## ■ Оставайтесь с нами

**Уважаемые  
жители района!**

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды».

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодежи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 руб. 68 коп., на 3 месяца — 389 руб. 04 коп., на 4 месяца (начиная с сентября) — 518 руб. 72 коп.

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц — 110 руб. 74 коп., на 3 месяца — 332 руб. 22 коп., на 5 месяцев (начиная с августа) — 553 руб. 70 коп.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.**

**ДОРОГИЕ  
НАШИ ЧИТАТЕЛИ!**

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

**+7-912-929-72-42**

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция



День Тюменской области в Упорово прошёл с размахом. Яркая праздничная программа жителям района запомнится надолго.

Подробности на стр. 2.

Фоторепортаж

# Праздник юбилея области запомнится надолго



Леонид Сауков вручил благодарственное письмо супругам Михайловым из Нижнеманая, отметившим 50-летие совместной жизни.



Символ региона – большое сердце.



Чернаковские парни и девушки показали обряд заплетения колосков для богатой жизни и здорового потомства.



Хореографическая композиция под песню «Земля родная».



Напряжённый момент во время турнира по волейболу.

Празднование юбилея Тюменской области в Упоровском районе состоялось в минувшую субботу. В райцентре на стадионе «Центральный» на трибунах было многолюдно. Все ждали праздника. И эти ожидания оправдались. Он прошёл широко, с размахом, поздравлениями, подарками, конкурсами, песнями и танцами.

Мероприятие началось с яркой хореографической композиции под песню «Мой дом», которую исполнили артисты Центра культуры и досуга.

Затем слово для приветствия предоставили главе Упоровского района Леониду Саукову. Он назвал ключевые события, произошедшие в муниципалитете за последние годы, коротко рассказал о развитии экономики района, поздравил гостей с юбилеем, пожелав всем добра, мира и процветания.

Затем состоялась церемония награждения жителей района.

Нагрудный знак «Почётный Архивист» от Федерального агентства архивов он вручил заведующей сектором по делам архивов Светлане Ивановой. Почётной грамоты главы района были удостоены житель райцентра художник Дмитрий Маколкин, культурный организатор Видоновского сельского клуба Светлана Делова, военно-учётный работник администрации Емуртлинского сельского поселения Ольга Михайлова. Почётную грамоту от Департамента спорта и дополнительного образования Тюменской области Леонид Николаевич вручил тренеру спортивной школы Павлу Куликову.

Благодарственные письма губернатора Тюменской области и памятные медали в связи с 50-летним юбилеем супружеской жизни глава передал жителям Емуртлинского поселения Николай и Нина Пиковы, Александр и Анна Гольцман и Владимир и Татьяна Вагановы, пятовцы Виктор и Валентина Спиридоновы, нижнеманайцы Алексей и Татьяна Михайловы и ингалинцы Сергей и Галина Фёдоровы.

Далее земляков с праздником поздравила председатель районной думы Надежда Ершова. Она вручила главе Чернаковского сельского поселения Евгению Кобелеву Почётный знак от Тюменской областной думы.

Также в этот день ряд жителей муниципалитета получили благодарности и благодарственные письма от имени полномочного представителя президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Владимира Якушева.

После награждения были исполнены песни, посвящённые родной земле, и апогеем этих

номеров стал вынос большого сердца – символа нашего региона. «Тюменцы сумели доказать, что оно бьётся в унисон со всей страной», – звучат слова ведущего.

В завершении мероприятия многодетные семьи торжественно прошли перед трибунами и поделились теплом своих сердец, прикрепив воздушные шары к артобъекту в форме большого сердца Тюменской области.

Участники праздника смогли побывать на фестивале национальных культур «От истоков к современности». Команды сельских поселений продемонстрировали кухню, быт, традиции представителей национальностей, которые проживают на территориях. Все номинанты показали знание родной культуры. Буньковцы представили русскую национальность. Они показали театрализацию вечерних посиделок с песнями за рукоделием. Упоровцы оформили русскую избу, где молодая женщина качает в люльке младенца. Крашенинцы красочно изобразили обряд сватовства.

Традиции казахов показали несколько поселений. Например, скородумцы принимали гостей, демонстрируя древний обряд дарения подарков.

Ингалинцы испекли торт в честь юбилея Тюменской области. Липихинцы рассказали о приданом татарской девушки, показав то, что скрывается в недрах её сундука. Бызовцы угощали узбекским национальным пловом из баранины. Пятковцы встречали жюри дружным цыганским табором. Чернаковцы оформили мастерскую по разрисовыванию славянских фигурок их дерева. Суерцы праздновали немецкую пасху. А емуртлинцы продемонстрировали казахскую национальную игру в кости и спели русские частушки.

– Очень интересно знакомиться с культурами разных народов. Особенно меня заинтриговал узбекский свадебный обряд, – поделилась жительница Упорово Алёна Ткач.

Жюри продегустировало блюда национальной кухни от каждого поселения, посмотрели театрализацию и подвели итоги. Диплома третьей степени удостоились видоновцы, а второй – чернаковцы. Первое место районного фестиваля «От истоков к современности» заняло Бызовское сельское поселение.

– Подобные конкурсы всегда впечатляют своим яркостью и разнообразием. Национальные костюмы, обряды, музыка и кухня позволяют понять, что мы все разные, но между нами и много общего. Это мероприятие доказывает, что мы ценим и уважаем всех, кто живёт в нашем районе, – сказала член жюри Елена Мусина.

Праздник, конечно, не мог обойтись без движения. Ещё до открытия, в 10 часов утра прошёл чемпионат по городошному спорту и матчи по женскому баскетболу 3 на 3. Удивительно плавно и грациозно девушки состязались в таком казалось бы жёстком спорте. Если кого-то неудачно задела – звучат извинения, если кто-то падает – соперница помогает подняться, а после свистка капитан проигравшей команды, пожмая руки, говорит: «Таким девчонкам и проиграть не стыдно». Такую дружескую атмосферу на площадке создаёт Алма Шахметова – гостя из соседней Курганской области, тренер, а сегодня и игрок мокроусовской баскетбольной команды. Она рассказала о своих впечатлениях от визита в Упорово.

«Тренирую я недавно, но за два года тренерства уже ощущаю разницу в уровнях игры двух областей. Пока что мы не можем дать отпор Упоровскому району, немножко отстаём. Принципиальных соперников тут нет, всё очень дружелюбно, есть солидарность между командами. Для меня это очень важное качество спортсмена – взаимоуважение», – делится Алма.

Первое место завоевали омутинские спортсменки, второе место досталось мокроусовской ДЮСШ, за ними на третьем месте расположилась Емуртла. Стоит отметить, что в мужском баскетболе мокроусовская команда «Универсал» заняла первое место, и в нашем районе она считается очень сильной. В равной борьбе, уступив мокроусовцам, второе место заняли упоровские игроки, на третьем баскетболисты из Суерки.

Также, после открытия Дня области прошли соревнования по армрестлингу и турнир по волейболу на приз главы Упоровского муниципального района. К полудню зрителей на трибунах стало ощутимо больше, а поэтому и матчи прошли ещё жарче.

В волейболе за первое место награду получили от главы района женские и мужские сборные команды, куда вошли упоровцы и чернаковцы. На втором месте расположились мужчины и женщины, вошедшие в сборные от Суерки, Бызово, Ингалинского и Липихи. Третьими стали волейболисты, объединённые в команды мужчин и женщин из Видонов, Коркино и Буньково.

Вечером праздничную программу продолжили артисты Упоровского района и гости из города Тюмени. Завершился День области огненным шоу.

Людмила ИВЛЕВА,  
Марина МЕДВЕДЕВА,  
Илья МОХИРЕВ  
Фото авторов



Узбекская семья Салиевых из Бызово – победитель фестиваля национальных культур «От истоков к современности».

## ■ Как живёшь, молодёжь?

# Село или город: где комфортнее?

Население сёл и деревень неуклонно стареет. Молодёжь все чаще предпочитает муниципалитетам большие города, где у них есть возможность работать за достойные деньги, создавать семьи и просто интересно проводить время. Это вытекает в нехватку кадров во всех сферах жизнедеятельности. Чего не хватает селу?

Не секрет, что для каждого школьника и выпускника из провинции перспектива остаться у себя на малой родине обычно не выглядит привлекательно. Как самой активной группе населения – ребятам нужны возможности для самореализации, условия для комфортного проживания и, что не менее важно – качественный отдых. Всё это им может предоставить город. По данным переписи населения 2021 года доля селян в России составляет лишь 27 процентов (36,9 млн.) против 73 процентов горожан (109,3 млн.). В Тюменской области это соотношение примерно такое же: 32,5 против 67,5 процента соответственно. Причиной этому стала начатая в 20-х годах прошлого века урбанизация – процесс переселения сельских жителей в города для работы на производствах. И хотя позднее темпы переселения сильно замедлились, а индустриализация завершилась, тенденция остаётся до сих пор. Узнаем у разных представителей молодёжи нашего села, чего им не хватает для комфортной жизни, вернутся ли они когда-нибудь в родной край, и есть ли здесь современные развлечения?



**Илья ПАНЬШИН** в этом году окончил Упоровскую школу с высокими баллами ЕГЭ и золотой медалью, уже поступил в Тюменский государственный университет на специальность «Техническая физика». По его словам, разный возраст требует разной обстановки. Молодого человека неизбежно будет тянуть туда, где больше возможностей, движения, а ближе к зрелости появится потребность в спокойной, размеренной жизни.

«Преимущества у села перед городом однозначно есть. Например, дешёвое проживание, чистый воздух, быстрый маршрут до работы без пробок. Но ничего из этого не сможет привлечь человека, если у него нет желания остаться. В Упорово достойный уровень жизни, есть возможности для спорта, образования и творчества, но на базовом уровне, а нам всегда нужно подниматься на ступень выше. Я думаю, что я бы сначала реализовал себя в городе, добился бы всего, чего хотел, и только потом со своим багажом знаний и опыта вернулся бы в родной край. Что касается досуга, он есть, но не ориентирован

на молодёжь. Все мероприятия больше для старшего поколения. Мало точек интереса, где можно, что называется «прийти посмотреть». Нет интересных общественных пространств: кафе, кофеен, парков. Как правило, основное развлечение на селе – это просто прогулка. Но я думаю, можно было бы самим придумать интересные мероприятия. Собрать литературный клуб в библиотеке или, например, провести квартирник. Такие простые шаги оживили бы Упорово», – говорит Илья.



Есть примеры, когда по окончании учёбы в городе вчерашние студенты возвращаются и реализуют себя на своей малой родине. **Анастасия БЕРТРАМ** выпустилась из Упоровской школы в 2012 году. После получения диплома вернулась обратно и вот уже восьмой год проживает в райцентре. В свои 29 лет девушка самозанятая, работает мастером маникюра. Она считает Упорово благоприятным местом для создания семьи, но отдыхать предпочитает за его пределами.

«Тут спокойно, всё в шаговой доступности: садик, больница, школа. А главное – собственный дом с двором и баней. Это привлекает больше, чем жизнь в городской квартире. Есть много мест, где мои дети могут провести время, но вот если я хочу отдохнуть и расслабиться, то делаю это всегда за пределами села. Например, езжу в кафе в Исетске или в кинотеатр в Заводуковске. В Упорово не хватает места, где бы я могла хорошо провести вечер с друзьями своего возраста».

**Диана ВОРОНЧАГИНА**, председатель совета местного отделения «Движение первых», работает с активными детьми нашего района. Она считает, что подрастающее поколение очень инициативное, но нужно вовлекать его в общественную деятельность, объединять ребят в группы, чтобы они могли проявлять себя.

«Идеи у детей есть, просто не все о них говорят. Стесняются или не знают, к кому обратиться для реализации своих



задумок. Нам, людям, живущим в селе, надо показать, что тут тоже можно творить, создавать, проявлять себя. Важен такой взрослый рядом, кто будет примером и опорой. Конечно, всегда встаёт вопрос финансирования, но ведь и без крупных денежных вложений мы могли бы если и не создавать новые пространства, то преобразовать уже существующие. Например, озеро у ХПП могло бы стать отличным местом для семейного отдыха или пикника, если бы его очистили, сделали бы таблички с интересными фактами о селе, собрали бы детей с родителями и соорудили бы беседку. Таким образом можно вовлечь в общественную деятельность. И только тогда ребята начнут видеть возможности для самореализации, почувствовать свой вклад и через это проникнуться любовью к родному краю. Всё это в наших силах, нужно только желание», – рассуждает Диана Юрьевна.

Множество респондентов, опрошенных кулуарно, также отметили нехватку общественных пространств. Студенты, которые возвращаются домой на лето, часто не знают, чем можно себя занять, и особенно ярко они чувствуют это на фоне городской жизни. Молодые семьи, переехавшие в Упорово, как правило, для семейного отдыха выбирают поездку в близлежащие города. Всё это, вероятно, сильно влияет на репутацию муниципалитета. Конечно, невозможно переменить всю молодёжь обратно в село, но стоит понимать, насколько важно, чтобы даже малая часть возвращалась. Стоит понимать, что отношение к родному селу у детей складывается на каждом этапе их взросления, а ведь именно среда формирует человека. Поэтому в силах каждого сделать свой вклад. Быть примером патриотичного сельянина, показать, что только личная инициатива может принести результат. А пассивность и безразличие не приведёт в село ни молодых преподавателей, ни медработников, ни воспитателей...

**Илья МОХИРЕВ**  
Фото автора



*Детские качели не должны пустовать.*

## ■ Поздравления

22 августа –  
День флага Российской Федерации

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём Государственного флага Российской Федерации!

Овеянный славой легендарный российский триколор – национальная гордость, символ побед и достижений нашей великой державы. Он сопровождает все важнейшие события.

Наши воины верны героическим традициям дедов и отцов. Одерживая победы, бойцы водружают флаг России над освобождёнными от нацистов городами и сёлами.

День флага – один из символов нашего объединения, общности целей и пути развития нашей Отчизны. Тюменцы вместе с жителями всех регионов во главе с Президентом России сплочённо и твёрдо защищают Родину и трудятся ради её процветания и благополучия!

Пусть всегда каждого из нас переполняет чувство гордости за Россию!

С праздником!

**Александр МООР, губернатор Тюменской области**

## Уважаемые жители Упоровского района!

22 августа мы отмечаем важную дату в истории страны – День государственного флага Российской Федерации. Этот день напоминает о величии нашей Родины, о её многовековой истории и культурных традициях.

Государственный флаг России – это триколор, состоящий из белого, синего и красного цветов, который стал олицетворением стойкости и несгибаемого духа нашего народа, единства и стремления к светлому будущему. Он вдохновляет на новые достижения, объединяет вокруг общих целей и идеалов.

Давайте вместе продолжать строить будущее нашей страны, региона и нашего любимого Упоровского района, сохраняя верность традициям и ценностям.

Дорогие земляки! Поздравляю вас с этим знаменательным днём! Желаю всем крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия каждой семье!

**Леонид САУКОВ, глава района**

## ■ Безопасность

### Звоните на «112»

### ТОЛЬКО В ЭКСТРЕННЫХ СЛУЧАЯХ!

Ежедневно специалистами Единой дежурно-диспетчерской службы Упоровского муниципального района обрабатывается от 25 до 40 вызовов, поступающих на единый номер «112». Только за семь месяцев 2024 года поступило 3 240 вызовов, из которых 1 101 потребовали реагирования экстренных служб, остальные звонки «справочные», «ложные» и так называемая «детская шалость».

Обратиться в службу «112» можно в любой экстренной ситуации, требующей немедленного реагирования экстренных оперативных служб, когда возникла реальная угроза жизни, здоровью, имуществу или окружающей среде.

«Система-112» работает по принципу «одного окна» и позволяет гражданину, нуждающемуся в помощи, не определять самостоятельно, куда ему звонить в той или иной ситуации, и не думать, какой номер использовать для вызова конкретной службы. Решение принимает специалист Единой дежурно-диспетчерской службы Упоровского муниципального района, основываясь на информации, полученной от гражданина по телефону, и согласно установленному алгоритму действий.

Позвонить по экстренному номеру «112» можно бесплатно с любого стационарного или мобильного телефона, даже при отсутствии SIM-карты и денежных средств на счёте, находясь вне зоны действия Сети.

Обратиться за помощью можно несколькими способами:

– звонок по телефону «112»;

– смс-сообщение на единый номер «112», что удобно для граждан, имеющих ограничение по слуху и зрению;

– сообщение «ЭРА-ГЛОНАСС» – при ручном нажатии кнопки «SOS» в транспортном средстве либо при срабатывании датчиков удара или опрокидывания.

При поступлении сообщения по единому номеру «112» в специализированном программном обеспечении «Системы-112» формируется унифицированная карточка информационного обмена, которая в автоматизированном режиме передаётся операторами в соответствии с классификатором происшествий по компетенции в соответствующие экстренные оперативные службы.

Среднее время, в течение которого осуществляется опрос заявителя или идентификация ситуации, назначение служб на реагирование, их извещение оператором «Системы-112», составляет 75 секунд.

При звонке на номер «112» важно соблюдать ряд простых рекомендаций:

• постараться справиться со своими эмоциями и успокоиться;

• внимательно слушать оператора «Системы-112» и стараться отвечать на все вопросы. Это необходимо для точного определения сил и средств экстренной помощи;

• соблюдать этику общения, не употреблять оскорбительные выражения.

Следует обратить внимание, что звонить на «номер спасения» нужно, если есть хотя бы малейшая угроза безопасности для жизни или вероятности возникновения чрезвычайной ситуации. Необходимо помнить и о том, что заведомо ложный вызов влечёт за собой административную и уголовную ответственность. Из-за бравовства детей или невнимательного отношения граждан к собственным телефонам люди, нуждающиеся в реальной помощи, могут не получить её своевременно.

Помните, что за каждым ложным вызовом служб экстренного реагирования стоит упущенная возможность спасения человеческой жизни.

**Сектор ГО и ЧС администрации Упоровского района**